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Ilustrační obrázek ze zastavovací 
studie na konci ulice Komenského. 

Zveme Vás na prezentaci zastavovací 
studie, která se uskuteční v rámci 
zastupitelstva obce 4. listopadu 2025 
od 18:00 na radnici v Blučině.
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Na čem se v obci pracuje
Jan Šenkýř
starosta obce Blučina

Slovo starosty

Dobrý den,
tak nějak jsem si zvykl psát slovo 
starosty přehledně v  bodech. 
Akcí, staveb a plánů je mnoho, 
a  tak  mně připadá praktičtější 
napsat ke každé významnější 
alespoň pár řádků.

1.	Naprosto nejlepší zpráva konce 
letošních letních prázdnin vznikla 
2. září 2025. Jihomoravský kraj 
společně se Správou a  údržbou 
silnic pomyslně otevřely obálky 
s  nabídkami na stavbu obchvatu 
naší obce. Tímto krokem uzavřely 
výběrové řízení už přímo na zhoto-
vitele stavby! V těchto dnech pro-
bíhá posouzení nabídek, vyhod-
nocení nejlepší z nich a v nejbližší 
době se dozvíme vítěze. Budeme 
znát nejen firmu, která stavbu zre-
alizuje, ale i termíny zahájení, a tím 
pádem i dokončení stavby. 

2.	 Během listopadu zahájíme stavbu parkoviště 
v  ulici Sokolské. Toto parkoviště se bude nacházet 
pod výše položenou ulicí Sokolskou, a to přímo před 
sklepy. Jeho kapacita bude deset parkovacích míst. 
Stavbu zahájíme letos, a tak bude k dispozici na jaře 
příštího roku.

3.	 Rada obce rozhodla zveřejnit dva dotační pro-
gramy pro blučinské spolky. Podání žádostí bude pro-
bíhat během listopadu. Prosím, pečlivě si přečtěte 
dotační programy a jejich podmínky. Rozhodovat 
o přidělení dotací by mělo zastupitelstvo obce v rámci 
prosincového zastupitelstva.

4.	 V  těchto měsících jsme již dávno chtěli pracovat 
na rekonstrukci a přístavbě hasičky. Tato realizace se 
v  čase posunula a bohužel pořád posouvá. Nezvlád-
neme stavbu zahájit dříve než na jaře. Důvodem je 
stále nezveřejněný dotační program z  Ministerstva 
vnitra. Pevně věříme, že  jej zveřejní co nejdříve a my 
budeme moci zahájit další kroky jako např. výběrové 
řízení na zhotovitele stavby.

5.	 V  těchto měsících již máme zarezervovanou 
tiskárnu a plně vybavená tisková data historické 

Melichárkovy kroniky. Velmi nelehký úkol reprintu 
této kroniky jsme tak zvládli a pevně věříme, že si 
ji budete moci koupit na radnici třeba jako vánoční 
dárek.

6.	 Zahájili jsme stavby RE-USE centra. Na tuto 
stavbu jsme získali Evropskou dotaci ze státního 
fondu životního prostředí. Stavební firmu jsme vybrali 
přes léto a v půlce září s ní podepsali smlouvu o dílo. 
Stavba by měla být hotová v létě příštího roku. 

7.	Zvu Vás na zastupitelstvo obce, které proběhne 
4. listopadu 2025 na radnici. Toto jednání bude speci-
fické díky jedné zajímavé akci. V rámci tohoto zastupi-
telstva budeme jednat o schválení zastavovací studie 
dle územního plánu. Jedná se o prostor mezi posled-
ním domem na konci ulice Komenského a průmyslo-
vou zónou (Blučiňáci říkají tomuto komplexu „Hrad“). 
Investor má na této ploše v plánu postavit dva bytové 
domy. Ostatní pozemky kolem jsou v  majetku sou-
kromých osob, tam by měly vzniknout rodinné domy. 
Přijďte si poslechnout detaily vzniku této zástavby, 
popř. diskutovat o jejím vzniku.

Přeji Vám pohodový začátek podzimu.



Obec Blučina 
Vás srdečně zve na

Slavnostní 
rozsvícení
vánočního 

stromu
1. adventní neděli

30. 11. 2024 od 17:00 hodin
náměstí Svobody
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•	 �Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo účetní 
závěrku Obce Blučina (včetně výsledku hospoda-
ření) sestavenou za účetní období roku 2024 k roz-
vahovému dni 31. 12. 2024, a to bez výhrad.

•	 �Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo závě-
rečný účet Obce Blučina za rok 2024 a souhlasí 
s  celoročním hospodařením Obce Blučina bez 
výhrad.

•	 �Zastupitelstvo obce rozhodlo směnit obecní 
pozemky p. č. 3149/125, 3125/1, 3125/29 a 3122/242 
nacházející se v katastrálním území Blučina, 
zapsané na listu vlastnictví č. 10001.

•	 �Zastupitelstvo obce schvaluje plán společných zaří-
zení zpracovaný v rámci komplexních pozemkových 
úprav v  katastrálním území Opatovice u Rajhradu 
v části k. ú. Blučina.

•	 �Zastupitelstvo obce rozhodlo poskytnout finanční 
prostředky na zajištění financování sítě sociál-
ních služeb v  rámci dotačního programu „Podpora 
základních činností v oblasti poskytování registro-
vaných sociálních služeb občanům města Židlocho-
vice a občanům správního obvodu ORP Židlocho-
vice pro rok 2025“ v celkové výši 127 498 Kč.

•	 �Zastupitelstvo obce schvaluje změnu článku 6., 
odst. 4 písm. a) Zakládací smlouvy DSO KTS Ekologie.

•	 �Zastupitelstvo obce rozhodlo podat žádost o inves-
tiční dotaci z programu „Investiční účelové dotace 
pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí“ v roce 
2025 z podprogramu „JSDH V3 2026 – Stavba nebo 
rekonstrukce požární zbrojnice“ na rekonstrukci 
a  přístavbu hasičské zbrojnice Blučina v  celkové 
výši 28  900 118 Kč bez DPH. Zastupitelstvo obce 
se v  případě přidělení investiční dotace zavazuje 
k dofinancování projektu v plné výši a pověřuje sta-
rostu obce k uskutečnění všech potřebných náleži-
tostí spojených s podáním žádosti.

Celé jednání ZO je možné zhlédnout přes odkaz umístěný na:
https://www.obecblucina.cz/samosprava/zastupitelstvo-obce/
zastupitelstvo-zive/.

Zkrácený zápis 
č. 13/2025 z veřejného 
zasedání ZO Blučina 
dne 10. 6. 2025



Turnaj o pohár starosty 
obce Blučina ve hře KUBB
Jan Šenkýř
starosta obce Blučina

V sobotu 6. září 2025 se uskutečnil turnaj KUBB. 
Letos se ve sportovním areálu odehrál již čtvrtý ročník. 
Turnaj má relativně velkou oblibu, i když byl letošní ročník co do počtu 
týmů slabší než loňský. Letos se ho zúčastnilo 13 týmů, což je cca 45 hráčů. 
Turnaj se odehrál ve třech kategoriích – děti, rodiny a dospěláci. 
Děkujeme všem za účast i za velmi pohodově strávenou sobotu.
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Sportovní areál Blučina
Lenka Kubíčková
ředitelka příspěvkové organizace

Letní provoz skončil s prázdninami, letošní sezona 
nebyla taková, jak bychom si přáli, ale počasí neporučíme.
Před létem jsme zrekonstruovali terasu a schody 
okolo venkovního brouzdaliště a na jaře bychom chtěli 
pokračovat zbytkem terasy.

Během jara a léta jsme uspořádali Pálení čarodějnic 
pro děti, Dětský den a velkou účast jsme zaznamenali 
na již tradičním posezení s DH Blučiňáci, konaly se zde 
dětské oslavy narozenin.

Proběhl u nás také další ročník O pohár starosty obce 
ve hře KUBB a 19. 10. 2025 také již tradiční a velice 
oblíbená Pavučina pro Blučinu.

Zatím máme stále otevřenou venkovní terasu, kde si 
mohou posedět jak cyklisté, tak ostatní návštěvníci, 
někteří využívali slunečné počasí do poslední chvíle 
k opalování.

Začala nám saunová sezona, bazén a posilovna 
je  v  provozu celý rok, taktéž i dětské hřiště, které 

náhled – studie SAB

je využívané ve velké míře dětmi z MŠ a školní družiny. 
Bazén má 3× týdně v dopoledních hodinách v proná-
jmu plavecká škola. Hala je plně obsazená různými 
kluby a spolky z Blučiny i okolí.

Loni nám pan architekt dokončil studii sportovního 
areálu, máme představu o tom, kam by se mohl areál 
do budoucna ubírat, vše bude záležet na dotacích 
a financích, které budeme mít k dispozici. Bude to na 
delší časový horizont.

Nyní se dokončuje projekt zastřešení a rozšíření terasy 
a přístavby WC, to je pro nás priorita, protože stávající 
posezení ve vestibulu v zimě zdaleka nestačí. Nejen, že 
zde rádi posedí zákazníci z bazénu, školy, které skončí 
plavecký výcvik, ale je hojně využíván také sportovci 
a jejich doprovodem z haly. Konají se zde sportovní tur-
naje i gymnastické závody a bohužel se není kde posa-
dit a v klidu si vypít kávu nebo si dát něco k jídlu.

Zájem je zde rovněž o oslavy narozenin spojené 
s  bazénem a pak posezením. Rádi bychom pak do 



Z obce

budoucna nabídli firmám prostor k vánočním 
večírkům, kde by mohli využít bazén, saunu 
i posezení.

Dostali jsme nabídku na vybudování dvou kurtů 
dnes velice oblíbené a rychle se rozšiřující hry 
padel (něco mezi tenisem a squashem) na místo 
nefunkčních tenisových kurtů. Zájemce, který 
je profesionální sportovec, by hřiště vybudoval 
na svoje náklady a  záleželo by pak na dohodě 
obou stran, jak by se dělil zisk a jak by byla 
nastavena smlouva. To by nám zaručovalo stálý 
příliv zákazníků a velkou reklamu. Osobně si 
myslím, že by to byl pro nás velký přínos. Toto 
nemůžeme rozhodnout my jako sportovní areál, 
ale zřizovatel, což je obec. Věříme, že jejich roz-
hodnutí bude pozitivní.

Rádi bychom nabídli firmám i živnostníkům mož-
nost umístění reklamy v areálu a spolkům možnost 
pořádat zde různé akce.

Podpora důstojné péče o nevyléčitelně nemocné
Hospicová péče není samozřejmostí. Bez podpory 
veřejnosti by nemohla existovat v takové kvalitě 
a rozsahu, jaký je pro pacienty s nevyléčitelným one-
mocněním tolik důležitý. Pomoci může každý – právě 
sbírka Koláč pro hospic bývá jedním z tradičních způ-
sobů, jak přispět na důstojnou péči v závěru života.

Další ročník sbírky Koláč pro hospic 
se uskutečnil ve středu 8. října 2025.
Příspěvky směřují na rozvoj a vybavení Domu léčby 
bolesti s hospicem sv. Josefa a Mobilního hospice 
sv. Jana v Rajhradě. Konkrétně se jedná o zdravot-
nický a převazový materiál, kosmetické a inkon-
tinenční pomůcky, doplňky a další potřebné věci.
Tato veřejná sbírka má v Oblastní charitě Rajhrad 
dlouholetou tradici. Jejím cílem je upozornit na 
význam paliativní a hospicové péče a zároveň vyzvat 
veřejnost k podpoře.

Formát sbírky je jednoduchý – za dobrovolný pří-
spěvek (doporučená částka je 50 Kč) si mohou lidé 
odnést sladký koláček jako poděkování za svůj dar. 
Podrobné informace o konání budou zveřejněny na 
webu www.rajhrad.charita.cz, kde bude také možné 
sbírku podpořit v online podobě, a to až do konce října.

„Sbírka Koláč pro hospic není jen o darování peněz, ale 
také o podpoře a sounáležitosti s těmi, kteří procházejí 
nejtěžším obdobím svého života,“ říká Olga Nováková, 
koordinátorka sbírky. „Každý příspěvek pomáhá zajistit, 
aby naši pacienti i jejich rodiny dostávali péči plnou 
respektu, důstojnosti a lidskosti. Děkujeme všem, kteří 
se rozhodnou nás podpořit.“

Co si představit pod hospicovou péčí?
Pokud byly vyčerpány možnosti léčby, doporučí lékař 
tzv. paliativní péči – tedy zaměření na zmírnění bolesti 
a nepříjemných příznaků, aby mohl pacient prožívat 
každý den s co nejvyšší kvalitou života. V Rajhradě tuto 
specializovanou péči poskytuje multidisciplinární tým 
složený z lékařů, sester, sociálních pracovníků, 
psychologů, pečovatelů, duchovních a dobrovolníků.

Tito odborníci pomáhají 365 dní v roce, 24 hodin denně, 
tiší bolest, zmírňují dušnost a úzkosti, předcházejí 
komplikacím, a především jsou pacientovi i jeho blíz-
kým oporou. Důležitou součástí péče je i doprovázení 
pozůstalých formou poradenství a duchovní podpory.
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Koláč pro hospic
Jitka Štefánková
Diecézní charita Brno
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Popletené pohádky – týden plný 
fantazie, her a dětského smíchu 
Kateřina Langová a Kateřina Chmelařová
Kreativní Komise 

Druhý příměstský tábor pořádaný Kreativní Komisí 
se proměnil v kouzelný týden, na který budou děti 
i vedoucí dlouho vzpomínat. Díky zázemí Lidového 
domu jsme si mohli naplno užít pestrý program, a to 
i ve chvílích, kdy nám počasí zrovna nepřálo. Veselé 
téma Popletené pohádky se ukázalo jako skvělá volba 
– děti se s nadšením ponořily do světa, kde všechny 
pohádky zaklel zlý čaroděj Zlobirád. 

Tvořilo se, malovalo, lepilo, stříhalo. Vznikaly origi-
nální obrazy, dárečky pro maminky, drobnosti pro 
radost i  velká díla. Každý den si děti odnášely svoje 
krásné výtvory domů. Nechyběly ani pohybové hry, 
které děti doslova nadchly. Soutěže, honičky, štafety 
i týmové úkoly rozvíjely nejen fyzickou zdatnost, ale 
i spolupráci a vzájemnou podporu. Při lekci jógy jsme 
se zábavnou hrou učili správně dýchat.

Jedním z největších zážitků celého týdne byl beze-
sporu výlet na majestátní hrad Pernštejn. Tajemná 
atmosféra starobylého sídla děti vnesla do světa rytířů, 
princezen a dávných příběhů. Prohlídka byla zábavná 
díky šikovné slečně průvodkyni, která dokázala 
zaujmout i ty nejmenší svým poutavým vyprávěním 

plným zajímavostí a veselých historek. Cesta vlakem 
proběhla hladce, počasí nám přálo a jako třešnička na 
dortu nás čekal výborný oběd přímo na nádvoří hradu. 
Společně strávený den byl pro všechny nezapomenu-
telným dobrodružstvím. 

Celý tábor se nesl ve znamení radosti, smíchu a přátel-
ské atmosféry. Děti se těšily na každý nový den a často 
se jim ani nechtělo domů. Jejich nadšení a spokojenost 
byly pro nás tou největší odměnou. Tábor Popletené 
pohádky nám připomněl, jak důležité je nechat dět-
skou fantazii rozkvést – a že i popletené příběhy mohou 
mít ten nejkrásnější konec. Pohádky jsme osvobodili 
po splnění zapeklitých úkolů a velkém boji s  drakem. 
Bohatá odměna pak čekala na každého malého hrdinu.

Celková spokojenost byla cítit nejen od dětí, ale i od 
rodičů, kteří nám svěřili své ratolesti s důvěrou. Týden 
utekl jako voda, ale v nás zůstala chuť pokračovat, 
a  už  teď se těšíme na další ročník skvělého „Příměš-
ťáku na Liďáku“.

Děkujeme všem dětem, které nám svým smíchem 
a energií celý týden rozzářily. 
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Hasiči Blučina
Michal Sládeček ml.
velitel jednotky SDH

Hasičský sbor
Vážení občané,
rádi bychom vás informovali, že na tradiční hasič-
ský ples, který se uskuteční 24. ledna 2026, budeme 
během prosince roznášet pozvánky s možností 
předprodeje vstupenek.

Po výborné zkušenosti z letošního ročníku nás 
i tentokrát bude provázet kapela PROROCK, která 
se  postará o skvělou zábavu a hudební zážitek.
Těšíme se na vaši účast a příjemně strávený večer.

Z obce

Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů obce Blučina
V srpnu 2025 získala naše jednotka do výbavy hasičský 
vysavač HYDRA, který je určený pro mokré vysávání. 
Tento vysavač bude jednotka využívat u zásahů, při 
kterých bude potřeba odstranit nánosy kalů, olejů, 
bláta nebo vody z rodinných domů či jiných budov. 
Dojde tak ke zlepšení a větší efektivitě zásahů a zmír-
nění následných škod.

Více informací na webových stránkách:
www.sdhblucina.cz nebo www.facebook.com – 
Hasičský sbor Blučina.

Přehled zásahů od 1. ledna 2025 – naše jednotka 
zasahovala celkem u dvanácti událostí:
4. 1. 	 Blučina – požár střechy rodinného domu,
21. 1. 	� Blučina – požár v kanceláři v areálu 
			   zemědělského družstva,
7. 2. 	 Blučina – požár sazí v komíně rodinného domu,
15. 5.	� Blučina – požár stromu v zahradě u mostu 

přes řeku Litavu,
18. 6. 	� Blučina – požár osobního automobilu 
			   s únikem oleje za nájezdem na dálnici D2,
26. 6.	� Opatovice – odstranění spadeného stromu, 

který zasahoval do poloviny komunikace,
26. 6.	� Blučina – odstranění spadených větví na 

komunikaci naproti čerpací stanice,
26. 6.	� Blučina – odstranění spadeného stromu 
			   z osobního automobilu,
28. 6.	� Rajhrad – úklid úniku oleje na komunikaci 
			   o délce 200 m,
6. 8.	� Blučina – požár osobního automobilu 
			   na čerpací stanici,
12. 8.	� Blučina – prověření kouře u rodinného 
			   domu, planý poplach,
1. 9. 	� Blučina – pomoc při odčerpání vody 
			   z bazénu ve Sportovním areálu Blučina.
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Blučinské hody 2025

Hlavní pár: Adéla Bartáková – Radek Šiller
Eliška Teinerová – Patrik Jelínek
Zuzana Bednářová – Maxim Štursa
Tereza Sklenářová – Miroslav Kubeš
Kristýna Šperlová – Jakub Jochman
Adriana Hanušová – David Vrána
Šárka Jakubíčková – Antonín Chmelař
Karolína Richterová – Václav Švihálek
Bára Zetková – Tomáš Houdek
Petra Závodníková – Petr Voráč
Kristýna Klimusová – Lukáš Ampapa
Aneta Chmelařová – Tadeáš Teiner
Julie Ondrová – Lukáš Strava
Kateřina Vráželová – Jaromír Kotlán
Anna Bukovinová – Martin Šaffer
Linda Urbánková – Oldřich Pátek
Iveta Závodníková – Jaroslav Ondra
Adéla Dobešová – Matěj Hřebíček
Karolína Stravová – Filip Mahovský
Klára Fejtová – Matěj Jochman
Veronika Sklenářová – Bonifác Jelínek
Lucie Vráželová – Marek Just
Klára Koláčková – Zbyněk Oborný
Sklepníci: David Strouhal, Josef Šiller, 
Kateřina Šillerová, Aneta Kovaříková
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Z obce
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Ze života blučinské školy
Anna Báborová
ředitelka základní školy

Školní rok  2025/2026 Zaměstnanci školy:
Školní rok byl slavnostně zahájen v pondělí 1. září 2025 
za přítomnosti místostarosty obce.
V  letošním školním roce máme šest tříd (z toho dvě 
druhé třídy) a v  nich 136 žáků. Školní družina má tři 
oddělení – 79 dětí (Skřítci, Šikulové a Permoníci), dobu 
před vyučováním mohou žáci trávit v Raníčku.

Mgr. Anna Báborová – ředitelka školy, 
výuka matematiky ve 3. a 4. ročníku
Mgr. Soňa Fůkalová – třídní učitelka 1. ročníku, 
metodik prevence
Mgr. Klára Langová – třídní učitelka II. A
Tereza Košecová – třídní učitelka II. B
Adéla Haas – třídní učitel 3. ročníku
Mgr. David Urubčík – třídní učitel 4. ročníku, 
metodik ICT
Mgr. Marie Fidrmucová – 
třídní učitelka 5. ročníku, výchovný poradce
Mgr. Veronika Vojtková – 
výuka angličtiny v 5. ročníku a předmětu 
speciální pedagogické péče, speciální pedagog
Denisa Mahovská – 
výuka angličtiny 1., 3. a 4. ročníku, 
hudební výchova 4. a 5. ročníku, informatika 5. ročníku
Lenka Pelikánová – vedoucí vychovatelka ŠD – 
oddělení Permoníků, asistent pedagoga 3. ročníku
Alice Klečková – vychovatelka ŠD – oddělení Šikulů, 
asistent pedagoga 2. B
Ingrid Štursová – vychovatelka ŠD – oddělení Skřítků
Dominika Rollinková – asistent pedagoga 2. A
Lucie Dvořáková – asistent pedagoga 4. ročníku
Zuzana Kernová – asistent pedagoga 5. ročníku
Zdeňka Bádrová – školnice
Libuše Faltusová – dovoz a výdej stravy



Základní škola
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Ze školní 
družiny



Informace z mateřské školy
Martina Jochmanová
ředitelka mateřské školy

Nový školní rok v naší mateřské škole začal velmi pohodově. V současné době máme 
zapsáno 96 dětí a těší nás, že jejich adaptace na nové prostředí proběhla bez větších 
problémů. Děti si rychle zvykly na své paní učitelky, kamarády i na každodenní režim, 
který jim poskytuje jistotu a pocit bezpečí.

Hned v září jsme se s dětmi i rodiči zapojili do společných aktivit. Milým setkáním 
byl první ročník akce Piknik na rozhledně, na který přišlo mnoho rodin. Společně 
jsme si užili krásnou cestu po Výhoně k rozhledně a u ní na nás čekalo velmi bohaté 
občerstvení, hry a přátelské povídání s rodiči. Atmosféra byla tak příjemná, 
že se už nyní těšíme na pokračování této tradice v dalších letech.

14
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Mateřská škola

Zážitkem byla návštěva místního kostela, kde jsme si 
prohlédli krásnou výzdobu k akci Poděkování za úrodu. 
Děti se tak seznámily nejen s tradicí, ale i s významem 
vděčnosti za dary přírody.

Na konci září děti navštívilo divadlo s pohádkou Čer-
vená Karkulka. Představení bylo nejen zábavné, 
ale mělo také výchovný rozměr – zaměřovalo se na 
slušné chování a pravidla společného soužití. Děti si 
z něj odnesly radost z pohádkového příběhu i důležité 
ponaučení, které využijí v každodenním životě.

Na zahradě mateřské školy byla také dokončena první 
část projektu obnovy školní zahrady. Díky ní se podařilo 
osadit moderní herní prvky, které poskytují dětem ještě 
více možností k pohybu a rozvoji motoriky. Součástí 
této etapy byla i stavba nového altánu, který bude slou-
žit jako prostor pro venkovní výuku, pracovní činnosti 
i společné akce. Druhá část projektu bude zahrnovat 
terénní úpravy a výsadbu nové zeleně, takže se zahrada 
promění v ještě příjemnější a podnětnější prostředí.

Rádi bychom také poděkovali za podporu, bez níž by 
tento projekt nebyl možný. Herní prvky na dětském 
hřišti byly financovány Evropskou unií v rámci rozvoje 
venkova – Strategického plánu Společné zemědělské 
politiky na období 2023–2027, FICHE 5. Venkovní altán 
byl financován z prostředků od zřizovatele. 

Děkujeme rodičům i každému, kdo se podílí na společ-
ných aktivitách, a těšíme se na další spolupráci i spo-
lečné zážitky v průběhu školního roku.
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Jak se tiskly knihy v roce 1929
Alžběta Hanzlová
grafička

I když na počátku 20. století procházelo knihtiskař-
ství obdobím velké technické proměny, knihy se stále 
tiskly převážně klasickou metodou — knihtiskem 
z výšky, který měl své kořeny už v době Guttenbergově.

Většina tiskáren pracovala s ruční nebo strojovou 
sazbou z olověných liter. V menších tiskárnách sazeči 
skládali jednotlivá písmena ručně do sázecího sto-
jánku. Ve větších podnicích už nastoupily sázecí 
stroje. Každopádně výsledkem byl těžký rám s pevně 
sevřenými řádky vyvýšeného textu. Barva se nanesla 
válečky na matrici a text se přenesl na dřevitý papír. 
Tisklo se pomocí ručních lisů nebo rotačních strojů 
poháněných elektřinou. Na výrobu knih se nejčastěji 
používal archový tisk, u něhož se papíry vkládaly po 
jednotlivých listech, které se poté sušily na stojanech.

Ilustrace se často tiskly samostatně na kvalit-
nější papír hlubotiskem nebo ofsetem, který se ve 
30.  letech začínal rychle prosazovat. Fotografie se 
přenášely pomocí tzv. autotypie – rastru, který rozklá-
dal obraz do drobných černých bodů. Tento postup byl 
použitý i u fotografií v Dějinách městečka Blučiny.

Po vytištění archů následovalo řezání, skládání, šití 
a vazba knihy. Stránky se skládaly do složek, které se 
ručně nebo strojově sešívaly nití. Poté se vlepovaly do 
kartonových desek. V menších tiskárnách tehdy pře-
važovala ruční práce, zvláště u dokončovacích prací.

Jindřich Slovák  (*1858-1931)

Tiskař, nakladatel, vlastivědec a amatérský archeolog. 
Pocházel z Radiměře, vyučil se tiskařem v Brně.
V roce 1890 koupil knihtiskárnu v Kroměříži, 
kterou postupně modernizoval a rozšiřoval.
Tiskárna cíleně podporovala českou kulturu v regionu 
se složitým národnostním a jazykovým pozadím.
Vydávala regionální časopisy, pohlednice, místopisné 
fotografie, knihy s vlastivědným a historickým zaměřením. 
V roce 1930 prodal Jindřich Slovák tiskárnu Jaroslavu Hájkovi 
a firma pokračovala pod názvem J. Slovák, s. r. o. Po válce 
došlo k jejímu znárodnění a kolem roku 1954 byla zrušena.

Ve 20. letech se v Čachách začal šířit ofsetový tisk, 
který využívá technologie nepřímého tisku z plochy. 
Ofset umožnil rovnoměrný tisk bez deformace písma, 
lepší kvalitu obrázků a tisk v barvách. Stroje si začaly 
pořizovat velké tiskárny. Ty menší zůstávaly v mezivá-
lečném období ještě u klasického knihtisku.

Ofsetem se tisknou knihy dodnes, ale technologie 
prošla obrovským vývojem. Podobně se vyrobí i nové 
vydání Dějin městečka Blučiny, které jsme už poslali 
do tiskárny. I když vznikne na současném ofsetu, bude 
co nejpodobnější své téměř sto let staré předloze.

Kde se tiskly první Dějiny městečka Blučiny 



Z historie
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Ať vzpomínky zůstanou!
Jana Jedličková

Milí pamětníci, v dnešním 
čísle si připomeneme 
VINOBRANÍ V ROCE 1967. 
Máme soubor krásných 
snímků zachycujících 
tuto akci, které by bylo 
škoda nezveřejnit. 

Transparent v čele 
průvodu nesou:
Zleva ?
Foceno v ulici Měnínské.

Zleva: František Studený, Blanka Malá, Ludvík Šupka, Jitka Stravová, Václav Teiner

Následovaly alegorické vozy
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Vzpomínky

← Zleva: Josef Příbranský, 
František Kugler, Jan Demal, 
Josef Kelbl a (?).

↑ Vinobraní 1967
Zády sedí: Jaroslav Floder, 
Jan Klein, František Kučera, 
František Ježek, František 
Kratochvíl, Miroslav Böhm, 
vedle kterého stojí Josef Bartl
Proti nim: s klarinetem 
František Strouhal, Opatovice, 
Jan Otava, Augustin Dosedla, 
v bílé halence (?).
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Součástí průvodu byly i ženy z ovocnářské skupiny. 
Poznáte někoho?

1

2
3

4 5
6

8

9

7



Vzpomínky 
z minulého čísla
Škola, 3. třída, rok 1957
1 	 Alois Sapoušek
2 	 Jiří Trojan
3 	 Jan Bělík
4 	 Jan Hanuš
5 	 Stanislav Hřebíček
6 	 Vítězslav Floder, č. 106, pak č. 125
7 	 Ladislav Svoboda
8 	 Marie Piternová, prov. Klajbová
9 	 Jarmila Hanušová, č. 102
10 	Helena Kaplanová, 
	 prov. Špondrová
11		  Jitka Příbranská, prov. Kaňová
12 		 Helena Otavová
13 		 Miluše Žáková, prov. Sosnarová, 	
		  Rajhradice
14 		 Zdena Urbánková
15 		 Alena Ježková
16 		 Učitelka Marie Jedličková
17 		 Božena Dvořáková
18 		 Jitka Justová
19 		 Věra Hajdová, prov. Valíková
20 	 Jarka Tycová, 
		  prov. do Velkého Meziříčí
21 		 Zdena Jedonková
22 	 Marie Ježková, 
		  prov. Gumančíková
23 	 Marie Kaňová
24 	 Oldřich Hložek
25 	 Miroslav Studený
26 	 Jiří Dubina
27 	 Pavel Tyc
28 	 Václav Melo
29 	 Václav Srnec
30 	 Pavel Zmrzlý
31 		 Josef Richter

Učitelský sbor ve školním roce 
1949-1950

1	 Emilie Komínková
2 	 Vladimír Zbořil, ředitel školy
3	 Marie Jedličková
4	 Vratislava Vilímková
5	 Milada Šildbergrová
6	 Antonie Šafferová
7	 Marie Růžičková, 
	 ředitelka MŠ
8	 Blanka Hrabcová, učitelka MŠ

Vzpomínky

21
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 Máte nějakou 
připomínku, opravu? 

Pište na:
jana0965@seznam.cz

Telefonujte na:
728 943 741
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Drobné sakrální 
památky v Blučině
Petr Závodník
místostarosta obce Blučina  

Tukačův kříž najdeme v Nových horách, kde stojí 
u polní cesty. Samotný kříž je z kovu. Na kameninovém 
soklu je dnes již špatně čitelný nápis:

Milujte nepřátele své,
dobře čiňte těm,

kteří vás nenávidí,
a modlete se za ty,

kteří vám protivenství činí.
Na památku ukončení války 

1945
Věnovali František a Růžena Tukačovi

Výpis z matriky: František Ťukač, *30. 1. 1878 v č. 105 
(rodiče Rafael Ťukač a Kateřina, rozená Valnohová).
Oženil se 8. 2. 1905 s Růženou, rozenou Klimešová,
*27. 5. 1883 v č. 109, (rodiče Jan Klimeš a Kateřina 
Borovičková). Jejich děti: Jaroslav *1907, František 
*1910, Otto*1912, Jan*1916.

Tukačův kříž v Nových horách

10.
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Tělovýchovná jednota 
Cézavan Blučina, z.s. – Plavecká škola 
David Šural
místopředseda TJ Cézavan

Začátek plavecké školy se datuje do roku 1979. Nejdřív 
pod obcí Blučina, pak již od roku 1990 jako Cézavan 
Blučina. Fungujeme již 46 let. 

Začátek školního roku pro nás znamená začátek nové 
plavecké výuky, nové děti a výzvu, abychom je zbavili 
strachu z vody nebo zlepšili jejich styl plavání. 

Školy z okolí se pomalu vrací na bazén do Blučiny, 
což nás těší. Výuku provádíme v pronajatém bazénu 
v Blučině a v Nové Vsi u Oslavan. 

O prázdninách jsme pořádali příměstský tábor 
ve  spolupráci se Sportovním areálem Blučina. 
Proběhly dva turnusy a na obou bylo něco málo 
přes 50  dětí a 10 vedoucích, chtěli jsme uspokojit 
všechny zájemce a ani tak to nestačilo. Děti neje-
nom plavaly a hrály hry, ale také vyráběly různé 
výrobky, obrázky a nápisy na trička, hledaly poklad 
a měly spoustu dalších aktivit. 

V létě plavecká škola pořádala zájezd cvičení s  aqua 
aerobikem do Itálie, kterého se zúčastnilo 46 lidí, žen 
i dětí. Bylo to super a už máme naplánovaný další ročník. 

V říjnu začne odpolední plavecký kroužek pro děti, 
aqua aerobik probíhá už od září. 

Naše spolky
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SK MG Blučina – Moderní gymnastika
Jana Burišková 
trenérka spolku SK MG Blučina, z. s.

Letošní léto jsme si užili naplno – nechyběl odpočinek, 
ale především intenzivní příprava na novou sezónu. 
Už  začátkem srpna jsme zahájili kondiční tréninky 
v hale, které byly skvělým úvodem před naším každo-
ročním soustředěním v Jeseníkách.

Letní příprava 
je za námi!

Druhý srpnový týden odjela naše početná výprava, 
zhruba třicet dětí, právě do Jeseníků. Počasí nám 
přálo, a tak se tréninky odehrávaly nejen v hale, ale 
i venku na čerstvém vzduchu. Soustředění nebylo jen 
o sportovní přípravě, velký důraz jsme kladli i na stme-
lení kolektivu. To je pro nás velmi důležité, protože 
nás na podzim čekají společné skladby a choreogra-
fie dvojic a trojic, které se bez vzájemné spolupráce 
a fungujícího týmu neobejdou.
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Naše spolky

Po návratu ze soustředění jsme hned pokračovali 
v hale. Poslední srpnový týden jsme navíc uspořádali 
společně s klubem SKP MG Brno příměstský tábor 
přímo ve sportovním areálu, kde jsme využili nejen 
zázemí haly, ale i místní bazén. Děti si tak mohly 
naplno užít poslední letní dny a zároveň neztratit kon-
takt s gymnastikou.

Od září už pilně trénujeme na závody. Pro tuto sezónu 
připravujeme tři společné skladby a tři choreogra-
fie dvojic a trojic. Čeká nás tedy spousta práce, ale 
věříme, že se ji podaří zvládnout se ctí a s pěknými 
výsledky.

Nezapomínáme ani na nejmenší a nové gymnastky. 
Přípravka pro děti byla po prázdninách znovu otevřena 
a pro velký zájem jsme ji rozdělili na skupinu mladších 
a starších gymnastek (ročníky 2017–2022). Tréninky 
probíhají každé úterý od 15 do 17 hodin. Volnočasovou 
gymnastiku pak nabízíme v Újezdu u Brna, kde se letos 
cvičí hned dvakrát týdně – v pondělí a ve čtvrtek.

Podzimní sezóna je plná závodů. Čekají nás pohárové 
soutěže i oblastní přebor v listopadu, odkud bychom 
rádi postoupili na mistrovství České republiky. 
Budeme moc rádi za podporu všech fanoušků!

Na závěr srdečně zveme příznivce moderní gymnas-
tiky na náš tradiční vánoční závod „O pohár starosty 
obce Blučina“, který proběhne začátkem prosince 
(přesný termín ještě upřesníme). Už nyní se těšíme 
na krásnou sportovní atmosféru a společně strá-
vený čas.
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Start blučinských judistů 
do nové sezóny
Jan Šenkýř
předseda oddílu Judo Blučina

Letním soustředění
Jako každý rok, tak i letos jsme zakončili sezónu 
2024/2025 letním zážitkovým soustředěním. Letošní 
ročník opět proběhl v  Bedřichově a zúčastnilo se ho 
30 judistů a 10 trenérů. Naprosto nabitý program nám 
letos krásně podpořilo počasí, a tak si všichni spo-
lečné zakončení sezóny skvěle užili.

Nábor judistů
Během září náš klub nabíral nové členy. Nejvíce se roz-
rostla tréninková skupina „nováčci“, kterou aktuálně 
navštěvuje více než 50 judistů. Nábor ale probíhal ve 
všech věkových kategoriích, a tak náš spolek tvoří více 
než 160 členů.

Závody Mizuno Cup – Brno
O víkendu 6. a 7. září 2025 se v Brně konaly závody 
Mizuna Cup, kterých se za náš klub zúčastnili čtyři 
závodníci. Všichni nastoupili s odhodláním a předvedli 
velmi pěkné výkony, díky nimž bylo vidět jasné zlepšení 
a posun v tréninku. Závody byly cennou zkušeností, 
kterou jistě zúročíme v dalších soutěžích. Turnaje se 
letos zúčastnilo 1260 závodníků ze 13 států! Závody 
patřily do seriálu závodu Visegrad Judo Tour 2025. 
Na  turnaji reprezentovala náš klub Eszter Dicko, 
Veronika Létalová, Marek Just a Aleš Markel.



Naše spolky

Seminář s Juánem Carlosem 
Gonzálezem Purriñosem

V  sobotu 13. září 2025 jsme měli tu čest 
zúčastnit se jedinečného semináře vede-
ného Juánem Carlosem Gonzálezem 
Purriñosem – národním trenérem Španěl-
ska, držitelem 8. DANU, bývalým trenérem 
španělské reprezentace a členem komise 
juda ve Španělsku. Za náš klub se semi-
náře zúčastnili trenéři, aby se vzdělávali 
a mohli dále předávat své znalosti a zkuše-
nosti našim svěřencům. Juan se zaměřil 
především na Te-wazu (techniky rukou) 
a Goshi-wazu (techniky boků).
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SK Cézava
Lukáš Bartl  
sportovní úsek SK Cézava

Milí fotbaloví příznivci, začátek sezóny byl pro nás, 
hlavně pro funkcionáře, pořádný kolotoč. Odchody 
a  příchody hráčů, nábory nových tváří i sestavo-
vání rozpočtu klubu. To všechno k této části sezóny 
patří.

Než se pustíme do představení jednotlivých kategorií, 
rád bych se zastavil u jedné věci, která mezi někte-
rými místními lidmi rezonuje. A to je otázka, jestli 
jsme opravdu místní klub. Přiznávám, že k tomuto 
pocitu přispívá hlavně to, že jsme nový klub a že se 
pod SK Cézava připojily i TJ Rajhradice.

Chci to ale uvést na pravou míru: sídlo SK Cézava je 
v Blučině, předseda i místopředseda bydlí v Blučině 
a celá naše mládež z Blučiny hraje právě pod taktov-
kou SK Cézava. Nehledě na několik trenérů působících 
v mládeži. To je prostě fakt.

A proč vlastně SK Cézava vznikla? Hlavním důvodem 
je právě mládež. Pokud bychom zůstali každý zvlášť, 
nikdy bychom nedokázali vybudovat stabilní mládež-
nickou strukturu, která by nám postupně vychová-
vala vlastní hráče. To by Blučina sama o sobě nikdy 
nezvládla.

Mnoho týmů v okolí to řeší tak, že mladé posílají do vět-
ších klubů. Jenže problém je, že se tito hráči už většinou 
nevrátí – a to má přímý dopad na mužské kategorie, kde 
pak kluby těžko shánějí hráče, jen aby udržely vůbec 
existenci samotného klubu. My touto cestou jít roz-
hodně nechceme.

Naše filozofie je jiná: jsme ambiciózní klub, který své 
hráče vychovává od začátku pod vedením licencova-
ných trenérů. Až skončí jejich mládežnická kariéra, 
mohou plynule navázat na kvalitní soutěže v mužských 
kategoriích.

A nejde jen o samotný fotbal. Dětem nabízíme 
potřebné vybavení, dobré zázemí i různé akce mimo 
hřiště. Chceme, aby se cítily součástí týmu a měly 
radost z každého tréninku i zápasu. Zároveň se sna-
žíme, aby si z fotbalu odnesly i něco víc. Učí se pra-
covitosti, zodpovědnosti a také tomu, že bez snahy 
a trpělivosti nepřichází výsledky. Od mala v nich pod-
porujeme ambice – mít cíl a jít si za ním. To, co si osvojí 
na hřišti, se pak přenáší i do školy a později do práce. 
Fotbal jim tak kromě sportovních dovedností dává 
i dobré návyky do života.

A teď už k samotným číslům:
mládež celkem: 103,
z toho z Blučiny: 28,
muži celkem: 40,
z toho z Blučiny: 6.

Muži A – Muži B: 
Šéftrenér: David Kříž 

A tým
Během letní přestávky jsme tým opět doplnili o něko-
lik mladých hráčů, takže stále pokračujeme v nastole-
ném trendu. Zároveň je skvělé, že v utkáních B týmu, 
který po postupu hraje 7. ligu, začínáme zapojovat 
mladé hráče z našeho dorostu. Kluci mají perfektní 
přístup k tréninku, který si přenáší i do utkání. Ovšem 
v některých věcech musíme být trpěliví, protože zku-
šenosti získají kluci pouze v soutěžních bitvách. 

B tým
B-tým letos prošel radikální změnou. Jak už jsme psali 
výše, jeho hlavním úkolem do budoucna je rozvoj našich 
mladých hráčů – ať už těch, kteří nastupují v dorostu, 
nebo kluků, kteří zatím nemají tolik prostoru v A týmu. 
Věkový průměr mužstva se tak často pohybuje okolo 
dvaceti let. Najdou se tu ale i výjimky – třeba patnác-
tiletý Matyáš Krňávek s Adamem Kraváčkem, kteří už 
mají za sebou několik startů v mužské kategorii.

Za zmínku určitě stojí i to, že mezi tyčemi se objevuje 
nové jméno s tradičním fotbalovým rodokmenem 
v  Blučině – Tomáš Zámečník. A spolu s Honzou Kor-
berem a Kubou Fučíkem (kapitán dorostu) je to další 
návrat, který posiluje naše blučinské řady.

U16 – U19 – Dorost
Za trenérský tým: Jan Doležel

Nejvyšší kategorií a zároveň novou SK Cézava je dorost 
– tedy hráči do 19 let. Zajímavostí je, že více než polo-
vina týmu letos slaví teprve 15. narozeniny! Kluci se 
ale s  touhle výzvou poprali skvěle. Už od přípravných 
zápasů ukazují, že mají chuť něco dokázat, hlavně vytvo-
řili výbornou partu. A to je základ úspěchu. Výsledky na 
sebe nenechaly dlouho čekat – z prvních šesti utkání 
vyhráli hned pět. Na hřišti předvádějí kvalitní hru 
s míčem a velkou bojovnost až do poslední minuty. Velký 
posun je vidět i díky jejich účasti v mužském B-týmu, 
kde už polovina z nich dostala šanci v dospělácké 7. lize. 
A tam také ukazují, že se rozhodně neztratí.
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U15 – U14 – Starší žáci
Za trenérský tým: Karel Darolík, 
Adam Řezníček, Ondra Hřebíček

Do sezóny 2025/2026 vstoupili naši starší žáci téměř 
jako nový tým. Devět kluků ročníku 2010 poskočilo do 
dorostu, a kádr tak doplnili hráči ročníku 2012, kteří 
ještě donedávna hráli za mladší žáky na menším hřišti 
v systému 8 + 1. Teď si zvykají na velké hřiště a klasický 
fotbal 11 proti 11.

V přípravě jsme sehráli dvě utkání – jedno jsme vyhráli, 
jedno prohráli. V obou zápasech ale bylo vidět, že 
nám zatím trošku chybí fyzická připravenost, kterou 
budeme postupně dohánět.

Start do mistrovských soutěží byl těžký a první tři 
zápasy skončily porážkou. Kluci ale ukazují pěknou 
kombinační hru, kterou se chceme do budoucna 
prezentovat. Teď už jen přidat víc štěstí a přesnosti 
v zakončení a výsledky určitě přijdou.

U13 – U12 – Mladší žáci
Za trenérský tým: Josef Zámečník a Ladislav Šiller 

Na novou sezónu 2025/2026 jsme se začali připra-
vovat už začátkem srpna. V rámci přípravy jsme ode-
hráli dvě přátelská utkání proti Sokolu Těšany a Tat-
ranu Kohoutovice. Oba zápasy jsme sice prohráli, ale 
v  téhle fázi pro nás nebyly výsledky to nejdůležitější. 
Pro řadu dětí to byla první zkušenost s větším hřištěm 
a se systémem 8 + 1, takže šlo hlavně o získávání zku-
šeností.

Ostrý start se nám povedl skvěle – první tři kola soutěže 
jsme vyhráli bez jediné inkasované branky. Přemožitele 
jsme našli až ve 4. kole ve Vojkovicích, paradoxně po 
našem zatím nejlepším výkonu. Ale i to k fotbalu patří. 
Soutěž je teprve na začátku a před námi je spousta dal-
ších zápasů, na které se všichni moc těšíme!

Tým U13 letos tvoří 19 dětí ročníku 2013/2014, z toho 
máme i dvě šikovné dívky. Držte nám palce, děkujeme 
všem za podporu!

U11 – U10 – Starší přípravka A, B
Za trenérský tým: Milan Kafka, Martin Kramoliš 

Do nové sezóny vstoupila U10 z větší části s hráči, kteří 
přešli z loňské U9. Díky tomu už mají společné zkuše-
nosti a je vidět, že na tuhle kategorii rozhodně mají.
Každým zápasem i tréninkem se zlepšují, na hřišti 
hrají s chutí a nadšením. Pokud vydrží makat takhle 
dál, čeká nás velmi povedená sezóna.

U9 – U8 – Mladší přípravka A, B
Za trenérský tým: Martin Urbánek 

Příprava mladší přípravky je vždy specifická – přichá-
zejí nové děti, které se musí zapojit mezi ty zkušenější. 
Letos jsme začali soustředěním v Rajhradicích, kde se 
sešel rekordní počet dětí, a hned bylo jasné, že to bude 
fungovat.

Do soutěže děti naskočily nebojácně, zatím neprohrály 
ani jedno utkání a hlavně je fotbal moc baví. A o to jde 
především – těšíme se na další týdny! 
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Pretorian Blučina
Václav Švihálek
předseda spolku Pretorian Blučina

Vážení spoluobčané,
od našeho posledního článku ve zpravodaji uběhlo 
několik měsíců a náš spolek Pretorian Blučina má za 
sebou velmi pestré období. Rádi bychom se s vámi 
podělili o to, co všechno jsme zažili.

V březnu jsme se, jak jsme již avizovali, zapojili do 
akce Ukliďme Česko. Společně jsme uklízeli okolí Blu-
činy směrem na Jalovisko a během dvou hodin nasbí-
rali velké množství odpadků. 

Krátce poté nás čekaly první ostré zkoušky tohoto 
roku na závodech. V květnu jsme se zúčastnili gra-
pplingových závodů TATAMY 15 v Praze, kde našich pět 
závodníků sbíralo cenné zkušenosti a dokázalo se pro-
sadit i v těžké konkurenci. Ačkoliv to tehdy necinklo, 
výkony byly bojovné a pro mnohé to byla první velká 
zkušenost.

Začátkem června jsme měli tu čest hostit v Blučině 
seminář s Martinem Rapčanem a Alešem Hrubým 
(oba patří mezi hlavní trenéry Pretorianu Pardubice 
a vlastní black belt). Byla to výjimečná příležitost učit 
se od špičkových trenérů, a ještě k  tomu na domácí 
půdě.

Letní měsíce patřily soustředěním. V červenci jsme 
měli vlastní letní kemp v  Bedřichově, kde jsme tré-
novali celý týden dvakrát denně, mimo tréninky BJJ 
byli naše volné hodiny proloženy o další pohybové 
aktivity. 

V srpnu jsme se zúčastnili prestižního Summer 
campu v  Pardubicích – který zaštiťuje Pretorian 
Pardubice, kde jsme měli možnost trénovat pod 
vedením světově uznávaných trenérů a zápasníků, 
například Ashleyho Williamse z Walesu či Marcina 
Maciulewicze z Polska. Tyto zkušenosti jsou pro celý 
tým nesmírně cenné.

Od září jsme navíc posílili naše tréninky – úterní 
lekce nyní vede Danny Bičík, purple belt z Pretorianu 
Pardubice. 



Naše spolky

Ke konci září jsme vyrazili na turnaj TATAMY 16 v Brně. 
Tentokrát nás reprezentovalo hned sedm závodníků, 
a kromě bojovných výkonů jsme si přivezli i první 
medaile letošního roku do Blučiny. 

 • 	 Martin Just vybojoval stříbro v No-Gi a bronz v Gi,
 • 	 Alex Štursa získal bronz v No-Gi,
 • 	 Veronika Létalová přidala bronz v Gi.

Příští měsíc přiložíme ruku k  dílu pro akci Pavučina 
(nejen) pro Blučinu.

Podařilo se nám udržet pravidelný tréninkový režim. 
Trénujeme 3× v  týdnu, a to: v  úterý 18:30–20:00, 
ve čtvrtek 18:00 a v neděli 18:30–20:00; a postupně 
jsme rozšířili členskou základnu, která čítá 26 členů, 
z toho 9 z mládeže.

Naše dveře zůstávají otevřené všem – ať už chcete 
sportovat rekreačně, nebo se vydat na cestu závod-
níka. Brazilské jiu-jitsu je vhodné i pro zlepšení fyzické 
kondice. Přijďte si brazilské jiu-jitsu vyzkoušet – rádi 
vás přivítáme!
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Myslivecký spolek Blučina  
Jiří Mífek
předseda Mysliveckého spolku Blučina

Vážení spoluobčané, dovolte abychom vás informovali 
o činnosti mysliveckého spolku v letním období.

Myslivecký spolek Blučina, tak jak už je zažitou tra-
dicí každého počátku léta, pořádal 21. 6. 2025 oblíbe-
nou akci Noc na myslivně. K poslechu, tanci a dobré 
náladě hrála blučinská kapela SLIMÁCI.

Na pozvánce, která byla inzerována na FB, bylo slí-
beno, že „pršet nebude“, a tak se také stalo. Počasí 
nám bylo velmi nakloněno, byl krásný teplý letní večer 
bez deště. Spolek zajistil dostatečné množství chlaze-
ných nealkoholických a alkoholických nápojů, výborně 
nachlazené točené pivo a k jídlu jako vždy chutný zvě-
řinový guláš.

Myslivecký spolek touto cestou moc děkuje všem 
návštěvníkům, kteří nás přišli na tuto zdařilou akci 
podpořit svojí účastí. Velice si toho vážíme a těšíme se 
na příští rok.

Během letního období jsme se s  plným nasazením 
věnovali přípravě krmení na zimní měsíce. Bylo nutné 
nasušit plno píce, provedli jsme tři pokosy vojtěšky na 
našem políčku. Vždy se nám podařila vojtěška dobře 
usušit (bez deště) a uskladnit v našem seníku. Na dal-
ším políčku jsme o žních sklidili cca 1,5 t ječmene, což 
je dostatečné množství na krmnou sezónu. Dále bylo 
zakoupeno řádné množství pšenice, která pokryje 
naše potřeby při přikrmování. Dne 13. 7. 2025 jsme 
zakoupili 300 ks bažantích kuřat na provádění umě-
lého odchovu bažantů. Při této činnosti je nutno bed-
livě sledovat zdravotní stav kuřat a občas přistoupit 
k preventivní medikaci.

Pro správnou výživu a krmení bažantíků jsme také 
museli nakoupit speciální granulované krmivo. Vzhle-
dem k tomu, že drobné zvěře v přírodě ubývá, snažíme se 
touto činností již několik let provádět zazvěření honitby. 
Na umělý odchov bažantů nám v  rámci dotací velmi 
významně přispívá OÚ Blučina, za což jsme velice vděční.
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Zemědělská akciová společnost Blučina nám darovala 
potřebné množství obilné plevy. Tato pleva je velice 
důležitá pro zakládání do krmných zařízení. Vlastními 
prostředky tuto plevu rozvážíme do krmných zaří-
zení a po celé honitbě. Jakmile zmizí obilí z  polí, je 
nutné začít přikrmovat v krmných zařízeních, aby zvěř 
nestrádala. V  rámci dalších činností jsme prováděli 
opravy mysliveckých a krmných zařízení. Byla zbudo-
vána další nová kazatelna vedle Hávů. Vyrábíme další 
novou luxusní kazatelnu do oblasti Laguny.

Prováděli jsme také údržbu myslivecké chaty, 
hlavně zednické práce v  interiéru. V druhé místnosti 
odchovny byla odstraněna stará podlaha a vybetono-
vaná nová, bylo opraveno zdivo a provedeno vyma-
lování. Také se nám podařilo na myslivecké chatě 
v prostorách pro zpracování ulovené zvěřiny vybudo-
vat chladicí box pro ulovenou zvěř. Toto zařízení bylo 
zbudováno za pomocí investiční dotace obce Blučina, 
za což jsme velice vděční. Nyní lze uchovávat ulovenou 
zvěř bez rizika škod. Dále jsme v  této místnosti pro-
vedli obklad stěny a vymalování. Vymalovali jsme také 
prostory šatny, vchodu a sálu. V rámci udržování okolí 
chaty a odchovny provádíme pravidelné sekání travin 
a nátěry venkovního zařízení.

Přes letní období bylo velice málo dešťových srážek, 
a tak v  tomto období sucha bylo nutné postarat se 
o pravidelné doplňování napáječek vodou. A to hlavně 
v kopcích, kde je o vodu velká nouze. Přes toto období 
vyschla i říčka Dunávka, proto i zde bylo zapotřebí 
doplnění napáječek. Bylo vyvezeno několik 1  000 l 
nádrží a 20 l kanystrů vody.
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Včera a dnes

Ulice 9. května - dnes

Ulice 9. května - 70. léta minulého století
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Tradiční kavárna 
se sladkostmi z cukrárny Hanky Jaborníkové 
bude otevřena od 14:00 do 20:00 hodin.

Doprovodná výstava 
obrazů a keramiky Libuše Hochmanové.

Kabaret plný šarmantních bytostí,
podpořený kapelou, která  interpretuje 
posluchačsky přívětivé melodie hitů 
různých žánrů od swingu, přes zlatá 
léta šedesátá až po soudobý pop. 

Dámský klub 
si vás dovoluje pozvat na koncert skupiny

Sobota 
25. 10. 2025 

v 16:00 hodin

Lidový dům v Blučině

Vstupné 
dobrovolné

www.damskyklubblucina.cz




